

普法接地气 宣讲护权益

乌兰察布市开展维护妇女儿童合法权益普法宣传周活动

本报通讯员●苏木雅

为营造良好法治环境,加大妇女儿童相关法律法规宣传覆盖面,引导全社会关注妇女儿童健康,切实保障妇女儿童合法权益,近日,由乌兰察布市司法局牵头,组织“八五”普法宣讲团讲师和部分律师进农村、进机关、进社区、进企业,开展“营造良好法治环境、维护妇女儿童合法权益”宣传周活动。



普法讲座接地气

3月8日,在察右前旗平地泉镇南村,“八五”普法宣讲团讲师、乌兰察布市委党校法学教研室副主任冀瑞敏,重点围绕婚姻家庭纠纷、妇女儿童权益保障、农村土地纠纷、反诈骗、社会主义核心价值观等内容开展普法讲座。冀瑞敏结合案例,将法律知识融入到农村的生产生活当中,让听讲群众听得明白、听得能用。讲座结束后,部分群众向冀瑞敏咨询法律问题,称赞讲课内容贴近农村生活。村委会工作人员表示,这样接地气的讲座是为群众办的实实在在的好事。

讲深悟透促学法

3月2日,乌兰察布市民政局,“八五”普法宣讲团讲师、乌兰察布市委党校法学教研室主任冬花主要就《中华人民共和国未成年人保护法》为民政局工作人员、市儿童福利院和市未保中心工作人员授课。讲座针对未成

年人特点,多角度、全方位对有关法律知识进行讲授。

3月3日,在乌兰察布市教育局,内蒙古温诺律师事务所合伙人、乌兰察布市劳动争议调解工作室调解员张志鹏为教育局全体女干部就《中华人民共和国民法典》婚姻篇进行讲授。讲座针对当前妇女在婚姻、家庭、工作和生活中经常遇到的纠纷和问题,作了生动、细致地讲解。

3月7日,在乌兰察布市农牧局,“八五”普法宣讲团讲师、乌兰察布市委党校法学教研室讲师薛亚萍,开展了《中华人民共和国妇女权益保障法》专题讲座,该局女干部89人聆听了讲座。薛亚萍以喜闻乐见的方式,通过理论讲解和案例分析,倡导该局女干部勤学法、深悟法、善用法,讲座获得一致好评。

社区讲座惠民生

3月1日,在如意社区,乌兰察布市公共

法律服务中心律师屈亚楠为社区工作人员和社区居民就《中华人民共和国民法典》婚姻篇开展讲座。讲座结束后,群众自发对授课内容进行讨论,屈亚楠对现场群众提出的婚姻家庭、财产分割等法律问题进行了耐心解答。

3月2日,在外运社区,幸黎律师事务所律师王刚以《中华人民共和国妇女权益保障法》为主线,结合司法实践中如何有效保障妇女权益这一问题,用实实在在的案例为外运社区的居民讲授了一堂内容丰富、通俗易懂的普法“公开课”,引导居民用法律维护自身合法权益。

3月7日,在古城社区,乌兰察布市公共法律服务中心法律援助师赫硕围绕《中华人民共和国妇女权益保障法》《中华人民共和国反家庭暴力法》及最高人民法院《关于办理人身安全保护令案件适用法律若干问题的规定》进行授课,通过法条和案例相结合的方式,讲

解了职场性骚扰、人身安全保护令、保障孕产期女职工权益、保障妇女合法财产权益等内容,列举了5种妇女权益救济方式为群众提供指引。

法律宣讲进企业

3月3日,在中国移动通信集团内蒙古有限公司乌兰察布分公司,“八五”普法宣讲团讲师、乌兰察布市委党校法学教研室主任冬花就《中华人民共和国妇女权益保障法》《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国反家庭暴力法》当中的法律法规为公司女职员进行讲授。该公司高度重视此次讲座,采取视频会议形式将讲座范围扩大到旗县市区分公司。

3月8日,乌兰察布司法局向内蒙古自治区烟草公司乌兰察布分公司赠送了《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国国家赔偿法》等法律书籍。

全面筑牢思想根基 提升队伍整体战力

本报通讯员●刘博冀

自“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动开展以来,呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队六大队主动作为,深入贯彻落实上级党委部署要求,将专项活动作为全年工作的总抓手,认真落实七项制度,以推进党组织建设规范化标准为重点,对标“五个一流”要求,全面掀起专项活动热潮,以最高标准、最严要求推动专项活动走深走实。

统一思想

高位推动深入落实

该大队第一时间召开“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动部署会,进行详细部署,要求充分认识专项活动的重要意义,切实增强紧迫感和使命感。按照任务要求,结合支部工作实际,该大队成立了领导小组,划分职责分工,压实责任;明确目标任务,厘清时间节点,确保各阶段工作落实到位。

聚力党建

强基固本提升素质

该大队以推进党组织建设规范化标准为重点,以“最强党支部”创建工作为抓手,不断规范“三会一课”、三项制度、组织生活会、“主题党日”等制度,不断强化“抓党建”工作,促进支部党建工作制度化、规范化,不断增强支部凝聚力和战斗力。

该大队结合自身实际,制定学习计划,通过对党的二十大工作报告、习近平总书记系列讲话精神等重要论述内容的专题学习,做



到用理论武装头脑,强基固本,并通过开展“线上+线下”理论测试,利用“学习强国”等平台检验学习效果,发现学习短板和不足,营造比学赶超的氛围,实现全面筑牢思想根基、提升民辅警政治站位、增强政治素养的目的。

激发活力 树立队伍良好形象

刀刃向内“整作风”。该大队对照“三

多三少三慢”等八类问题清单,认真开展自查。严格规章制度,强化值班备勤制度,严肃警容风纪、内务卫生,规范接处警行为,强化执法工作程序,进一步提升队伍面貌,实现队伍管理规范化、长效化。

争先创优“强素质”。为进一步提高处置突发事件能力,该大队回民一号警务站积极探索警种协同、资源共享、合成作战的理念,与回民区公安分局多个派出所建立联动

联动机制,切实提高社会见面警率、管事率,定期联合开展贴近实战化的“红蓝对抗”警情处置演练,共同提高警务实战技能,清剿社会安全隐患;积极推进“平安校园”建设“护学岗”工作,强化重点区域管控;强化企业共建,开展“送教上门”安防培训,增强企业安保人员防范意识、技能,提升应对突发事件能力。

为民服务“树形象”。该大队以警务工作站为依托,用实际行动回馈群众期待,做群众的安全卫士。2月26日下午,该大队回民一号警务工作站收到失主赵女士送来的印有“警察显神威、保人民平安”的锦旗,对执勤民警捡到其手机及时归还的职业品格表示感谢;积极开展支部共建活动,创新志愿服务形式,践行“我为群众办实事”活动;3月8日,联合赛罕区昭乌达路街道东风社区党总支开展以“弘扬雷锋精神、参与志愿服务”为主题的学雷锋系列志愿服务活动。特警队员志愿者们为社区内困难老人送上米面粮油,并对小区内卫生死角进行大清扫,让百姓感受到志愿服务的温暖,志愿服务进一步密切了警民关系,树立了公安特警良好形象。

下一步,呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队六大队将以党的二十大精神为引领,持续推进“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动落地落实,做出实效,不断激发队伍活力,提升综合战力,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用。